

# 剧王都去哪儿了?

## 四季度新剧能否改变收视低迷现状

文娱快报

81岁谷建芬  
谱写“新学堂歌”

今年还会有哪些好剧、大剧值得大家期待?荧屏进入第四季度后,多家卫视的年底剧单已被提前“剧透”。在这份名单里,红色题材电视剧集中在10月播出。此外最抢眼的莫过于根据小说改编的《如果蜗牛有爱情》《鬼吹灯》《锦绣未央》等,这些电视剧从“卖相”看都还不错——有很好的原著故事、有人气演员担纲,还有被称为“业界良心”的制作团队。但是它们能否突围而出成为话题和口碑双丰收的“剧王”?似乎不能太乐观。



《锦绣未央》唐嫣剧照



《猎场》海报



《美人私房菜》剧照



《如果蜗牛有爱情》中的王凯



《鬼吹灯之精绝古城》剧照

### A 十月唱响主旋律

今年是中国红军长征胜利80周年,为了纪念长征胜利,同时庆祝新中国成立67周年,十月荧屏唱响主旋律。十月里,于震有两部作品《傻儿传奇之抗战到底》《暗战危城》先后播出,陈宝国则带着“英雄无敌”六部曲的收官作《信者无敌》登场,而黄海冰则在电视剧《红星照耀中国》里再次饰演伟人毛泽东。

据悉,《红星照耀中国》把中

国人最熟知的美国记者的故事搬上荧屏,电视剧通过美国青年记者斯诺的经历,讲述1928年至1941年间中国发生的重大历史事件和变革。这部剧由黄海冰、周海媚、赵文卓等演员出演。于震、戴娇倩等主演的《暗战危城》则是一部融合了家族、情感等元素的抗战剧,戚氏家族四兄弟,因为不同的性格、信仰、际遇走向了不同的道路。《骡子与金

子》改编自同名长篇小说,富大龙、黄曼领衔主演,讲述一个草根农民关于诚实、诚信、承诺与信仰的故事。《信者无敌》则是“英雄无敌”系列电视剧六部曲的最后一部,陈宝国饰演骁勇善战的滇军第九旅旅长范天喜。《红旗漫卷西风》是王飞执导的战争剧,由张粟、吕一主演,以1927年到1949年期间的陕西革命史为背景。

### B 悬疑刑侦很“烧脑”

除了红色题材电视剧,预计从10月下旬起,悬疑刑侦题材会让观众启动谍战剧之外的另一种“烧脑”模式。其中,王凯、王子文主演的《如果蜗牛有爱情》备受期待。该剧改编自丁墨同名小说,讲述了外表高冷的刑警队长季白在与警界新人许诩在合作中逐渐产生好感并共同破案的故事,遗憾的是这个天才少女在情感上有如“蜗牛”一样慢半拍。

王凯和王子文在《欢乐颂》中的搭档“圈粉”无数,如今他们再次合作《如果蜗牛有爱情》和刚刚开机的《欢乐颂2》,不少剧迷已提前关注。值得一提的是,同样改编自丁墨原著小说的《美人为馅》也将在第四季度开播,两部电视剧题材相似但制作团队和演员不同,究竟孰优孰劣,相信观众自有分辨。张若昀主演的《法医秦明》也很快跟观众见面,原著小

说情节紧张、丝丝入扣。不过,《如果蜗牛有爱情》是网台联播的作品,《美人为馅》和《法医秦明》都是网剧,不同的平台哪个能“赢”?观众说了算。此外,唐嫣、罗晋主演的《锦绣未央》有望在11月开播,该剧讲述了心儿在遭遇家变后阴差阳错成为李未央并与仇敌斗智斗勇的故事,是年底为数不多的古装大制作。

### C “明家三兄弟”受关注

靳东、王凯、胡歌因出演电视剧《伪装者》,分别扮演明楼、明城、明台三兄弟,而被网友们称为“明家三兄弟”。从第四季度的剧单可见,去年大火的“明家三兄弟”有望再创收视佳绩。今年年底,王凯将有《如果蜗牛有爱情》和《放弃我抓紧我》跟观众见面,两剧都是根据同名网络小说改编的作品,都有

极高的关注度,播出时话题度和收视率都值得期待。在这两部电视剧中,王凯分别饰演高冷刑警和霸道总裁,搭档的演员分别是王子文和陈乔恩。靳东的《鬼吹灯之精绝古城》被视为年底大热之作。《鬼吹灯之精绝古城》原著故事有很多书迷,去年曾被改编成电影《九层妖塔》以及《寻龙诀》,此次靳东和陈乔恩将如何演

绎受到关注。该剧的制作班底、演员阵容都让观众看到了“良心剧”的影子。为演好这部剧,靳东和陈乔恩可谓下足了功夫,两人的表演绝对可以让观众放心。在“明家三兄弟”中,王凯和靳东自《伪装者》后一直忙着拍戏,胡歌则只有《猎场》一部作品待播。

晚综

### 评头论足

## 他们能成为观众期待的“爆款”吗?

□莫斯其格

在电视剧市场上,口碑、话题度和收视率都出类拔萃的电视剧才能称之为“剧王”。但是,在已经跟观众见面的电视剧里,有的收视率表现不错,有的话题度比较高,但“剧王”迟迟未见踪影。那么

“剧王”都去哪儿了?说好的“爆款”为什么一直都未出现?从电视剧制作现状来说,要想改变低迷的状态,就必须靠优质内容产品的品牌来提升大众对电视剧的关注,引发观众的追剧热情。很多业内人士提出,“内容为王”,要想成为“剧王”离不开一个好的故

事。目前电视剧制作团队都想有一个经得起推敲的好剧本,这样才能吸引观众并带来收视和口碑。但是,光有好剧本还不够,还要有好的改编。比如同样是悬疑题材,《他来了请闭眼》就让原著粉颇为失望,“没有拍出原著的紧张感”,因此今年几部悬疑剧能不能有所突

破,原著粉还是要多打一个问号。此外,如今电视剧制作班底良莠不齐,既有拍出大量“良心剧”的团队,也有只想靠“雷”博得关注的制作团队,二者孰优孰劣,自不必说。而且,有传闻称目前不少大剧把大量资金用于支付明星片酬,真正能用于制作的费用并不多,这也影响成片的质量。演员阵容很重要,但制作方千万不能为此舍弃精良的后期制作,电视剧不可能仅凭明星脸就成为“爆款”。



谷建芬创作的歌曲影响了一代又一代中国人,她也是毛阿敏、那英、孙楠等的恩师。如今已81岁高龄的谷建芬依旧坚持工作,近日由她创作的12首“新学堂歌”亮相北京国际音乐节。

接受记者采访时谷建芬说,老伴和女儿的接连去世让她患上了抑郁症,为了摆脱抑郁症的困扰,她决心出一本“新学堂歌”的歌集。“这些年我走过了不少城市,做了很多宣传,但仍没有办法让学堂歌进教材。我不是为了赚钱,只有进课堂才能让更多的孩子看到。”她说。

据中新网

## 陈冲母女首次合作拍电影



10月23日,电影《绝世高手》宣布将于2017年大年初一上映,导演兼男主角卢正雨,偕郭采洁、范伟、陈冲等主创亮相。

值得一提的是,这是陈冲和女儿许文姗共同出演的一部电影,也是母女二人首次携手拍片。当天的发布会上,名字中有个“冲”字的陈冲现场挑出来一把汤壶,表示“一桌美食,配上一碗精心煲好的靓汤,才更圆满”。至于女儿演电影,陈冲则表示会顺其自然,尊重女儿的选择。

据中新网

## 金志文发行摇滚单曲《燃烧》

近日,唱作才子金志文回归摇滚,携单曲《燃烧》躁动发声。此次单曲是继《Racheal》之后的第二发摇滚炮弹,强烈节奏感的激情火热,在金志文的高亢呐喊中精彩呈现。据悉,全新单曲《燃烧》已于10月24日全网首播。

此次新歌金志文用与往日不同的方式演绎出他对摇滚的热爱,歌名“燃烧”既表现了他对摇滚热烈的情感,又暗示歌曲中青春如火焰般燃烧耀眼。

据中新网